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Двоен юбилей за Зографската св. Обител на 
зимния патронен празник – пренасяне мощите 
на св. вмчк Георги и освещаване на храма в 
Лида

 

На 16 ноември 2019 г., денят в който се извършва паметта на пренасянето на 
мощите на великомъченика в родния град на неговата майка и обновлението 
на храма във Фануилската обител в същия град, Зографската света обител 
„Св. вмчк Георги-Победоносец“ отбелязва 1100 години от своето създаване.

Тържеството бе почетено от около 700 гости от България, Гърция и други 
православни страни, заедно с които в радостта на празника влязоха 
президентът на Република България г-н Румен Радев, гражданският 
губернатор на Света гора г-н Мартинис, генералният консул на нашата 
страна в Солун г-н Хр. Писанчев и държавни служители от двете страни.

Светите богослужби се водеха от изпратените от Българската Православна 
Църква Негово Високопреосвещенство Серафим, Митрополит Неврокопски и 



Негово Високопреосвещенство Григорий, Митрополит на Враца. Участие в 
службите и общата молитва взеха много духовници от България, Гърция, 
светогорските манастири и от други Поместни Църкви.

На празничния обяд след Литийното шествие Негово превъзходителство г-н 
Румен Радев връчи най-високото държавно отличие, орден „Стара планина“ 
първа степен, на игумена на светата обител схиархимандрит Амвросий. В 
словото си президентът подчерта високите заслуги на Негово 
Високопреподобие за укрепване на българския характер на манастира, 
превръщането му в значим и първостепенен духовен и културно-исторически 
център, увеличаването на братството, развитието на материалната база, 
благоденствието на Зографската обител и важната роля, която манастирът 
има в укрепване на отношенията с традиционно православната Република 
Гърция. Годината, в която манастирът навършва 1100 години от своето 
основаване, обаче, е и годината, в която схиархимандрит Амвросий навърши 
80 години. Неговата дейност по духовното обгрижване е значителна, 
подчерта г-н Радев, не само за братството на Зограф, но и за многото му 
духовни чада в България!

Гражданският губернатор на монашеската република Негово 
превъзходителство г-н Мартинис, известен в Гърция ктитор на множество 
църкви и манастири, разказа в словото си как преди повече от двадесет 
години е посетил Зограф като поклонник, а тогава е имало само шест монаха, 
в чиито възможности е било трудно поддържането на манастира. Зограф 
сега очевидно преуспява, отбеляза г-н Мартинис, както по отношение на 
значителното обновление и строителство, така и в организацията на 
манастирския живот, което е особено очебийно на този така почитан от 
вярващите християни и в България и в Гърция празник.

Негово Високопреосвещенство Серафим подчерта в слово особената роля на 
Зографската света обител за единството на Православието, което води 
човечеството към спасение чрез своите Поместни Църкви. В потвърждение 
на думите си владиката посочи присъствието и ентусиазираната помощ за 
подготовката, провеждането на празника, както и оказваната помощ през 
цялата година, на вярващи от най-близката до Гърция Неврокопска епархия 
и, разбира се, от цялата страна.

Необичайно големият брой на поклонниците беше голямо предизвикателство 
за организацията на тържествата, тъй като капацитетът на трапезарията 
правеше възможна братската трапеза на три смени, а за настаняване на 
последните няколко десетки, дошли след няколко часов преход пеша от 



други манастири, трябваше да се оборудват части от коридорите и общите 
помещения. Това не само не попречи, но и повдигна празничния дух на едно 
незабравимо духовно тържество.

Свети Великомъчениче Георгие, моли Бога за нас!
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